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	GRILLE D'ÉVALUATION EN mathématiques

	
	Nom :

Prénom :

Établissement :

Ville :


	( Évaluation certificative :


( Baccalauréat professionnel


( BEP 


( CAP 

( Évaluation formative

	
	
	Spécialité : 

Épreuve : 

Coefficient : 


	Séquence n °
	Date : …… / …… / ……
	Note :
	…… / 10

	Professeur responsable : 
	Durée : …… min
	
	


	Thématique utilisée :


( Liste des capacités, connaissances et attitudes évaluées 
	Capacités
	

	Connaissances
	

	Attitudes
	


	( Évaluation
	
	Questions
	Appréciation

du niveau d'acquisition4

	Aptitudes

à mobiliser des connaissances et des compétences pour résoudre des problèmes

	Rechercher, extraire et organiser 

l'information. 

Choisir et exécuter une méthode de résolution.

Raisonner, argumenter, critiquer et valider un résultat.

Présenter, communiquer un résultat.
	
	1

2

2

1

1

	
	/ 7

	Capacités liées à

l'utilisation

des TIC


	     Expérimenter

ou Simuler

ou Émettre des conjectures

ou Contrôler la vraisemblance 

     de conjectures.
	
	1

1

1

	
	/ 3

	
	
	TOTAL
	/ 10
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	SÉQUENCE D'ÉVALUATION EN mathématiques

	
	Nom :

Prénom :

Établissement :

Ville :


	( Évaluation certificative :


( Baccalauréat professionnel


( BEP 


( CAP 

( Évaluation formative

	
	
	Spécialité : 

Épreuves : 

Coefficient : 


	Séquence n °2
	Date : 10 / 01 / 2012
	Note :
	…… / 10

	Professeur responsable : 
	Durée :  30 min
	
	


	DÉVELOPPEMENT DURABLE


	La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront dans l'appréciation des copies.

L'emploi des calculatrices est autorisé, dans les conditions prévues par la règlementation en vigueur.
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	Dans la suite du document, ce symbole signifie "Appeler l'examinateur".
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  Dans la suite du document, ce symbole signifie "Conseils et recommandations".

	GESTION DES DÉCHETS DANS UNE ENTREPRISE FABRIQUANT DES OBJETS EN MATIÈRE PLASTIQUE
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	Depuis l’an 2001, l’entreprise « ÉCOPLAST-DURABLE » possède deux ateliers de fabrication.

· Un atelier moderne respectant les normes actuelles de l’environnement.  Cet atelier produit peu de déchets toxiques. Les ventes des produits réalisés de 2001 à 2012 font progresser son chiffre d’affaires de 10% chaque année formant ainsi une suite géométrique de raison       q = 1,1 et de premier terme V1 = 250 000 (somme en euros gagnée par l’entreprise en 2001).

· Un atelier plus ancien avec des machines outils produisant beaucoup de déchets toxiques  dont la vente des produits en 2001 a donné également un chiffre d’affaire U1 = 250 000 (somme en euros gagnée par l’entreprise). Ce chiffre d’affaires a augmenté de 40 000 € tous les ans formant ainsi une suite arithmétique de raison    r = 40 000 et de premier terme U1 = 250 000 .

· Les services gouvernementaux exigent que ce type d’atelier à déchets toxiques importants soit démantelé (démoli) avant 2013 conformément aux normes en vigueur sous peine d’amande

À partir de quelle année la production de l’atelier moderne deviendra t-elle supérieure à celle de l’ancien atelier ? 

Répondre aux questions ci-dessous 

· Sachant que les termes des suites se calculent suivant les formules ci-contre :
Suite arithmétique  : Un+1 = Un+r    ;    Un = U1 + (n – 1).r ;(n étant le rang de la suite)

Suite géométrique  : Un+1 = Un.q       ;   Un = U1.qn-1   avec [image: image10.emf]


q ≠ 0










q

¹

0




I. 

a) Quels sont les chiffres d’affaires de l’atelier moderne  en 2002 ; 2003 ;2011; 2012  et 2013 ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

b) Quels sont les chiffres d’affaires de l’ancien atelier en 2002 ; 2003 ; 2011 ; 2012  et 2013 ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

c) Donner l’intervalle dans lequel on suppose que le chiffre d’affaire de l’ancien atelier est égal à celui du nouveau ? 
[201…..;  201….]. Le justifier par une phrase.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

II. 

a) A partir de quelle année le chiffre d’affaires de l’atelier moderne est intéressant ? Dire pourquoi

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
b) Est-il intéressant pour l’entreprise d’attendre 2013 pour démolir son ancien atelier ? Pourquoi ?
Parmi les propositions suivantes, préciser celle qui semble être la plus pertinente pour répondre au problème posé :
( Il n’est pas intéressant d’attendre 2013 parce que le chiffre d’affaire de l’atelier moderne aurait déjà dépassé celui de l’ancien atelier. L’entreprise pouvait anticipé la démolition de l’ancien atelier un an au paravent.

( Il est intéressant d’attendre 2013 parce qu’avant cette date les services gouvernementaux ne taxaient pas les ateliers produisant beaucoup de déchets toxiques.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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	Appel n° 1 : expliquer la démarche choisie et présenter.
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Conseils et recommandations
III. 

En utilisant un tableur, déterminer graphiquement le rang n à partir duquel la suite Vn > Un.

(voir le protocole ci dessous pour générer et représenter graphiquement les 15 premiers termes des suites U et V définies ci-dessous :
	
[image: image13.emf]


U.est.une.suite.arithmétique.telle.que :
U1 = 250000
r = 40000













U.est.une.suite.arithmétique.telle.que:

U

1

=

250000

r

=

40000

ì

í

î
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V.est.une.suite.géométrique.telle.que :
V1 = 250000
q =1,1













V.est.une.suite.géométrique.telle.que:

V

1

=

250000

q

=

1,1

ì

í

î




…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………Ce résultat corrobore t-il avec les résultats de la question II ?

(On vous demande de comparer les résultats trouvés graphiquement avec ceux des questions I et II).

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
PROTOCOLE

Ouvrir un tableur et créer la feuille suivante : 
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Dans les cellules D2 et D3, entrer les nombres 1 et 2. Sélectionner les deux cellules, puis par glisser compléter 

la colonne n jusqu’à la cellule D16.

Dans la cellule E2, taper « =B1 » pour entrer la valeur du premier terme de la suite U.

Dans la cellule E3 taper  « = E2+$B$2 » pour calculer le second terme de la suite U.
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Sélectionner la cellule puis faire un copier-glisser jusqu’à la cellule E16 pour calculer les autres termes de la suite.

Dans la cellule F2, taper « =B4 » pour entrer la valeur du premier terme de la suite V.

Dans la cellule F3 taper « =F2*$B$5 » pour calculer le second terme de la suite V. 
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Sélectionner la cellule puis faire un copier-glisser jusqu’à la cellule F16 pour calculer les autres termes de la suite.

Sélectionner les colonnes de n à  Vn du tableau et créer un graphique de type « nuage de points » afin de répondre

à la question III.
En observant les graphiques obtenus, dire si ces suites sont croissantes ou décroissantes.


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
APPEL





APPEL








� Chaque séquence, au cours de laquelle l’élève appelle le professeur au maximum deux fois, comporte un ou deux exercices. La résolution d'une ou deux questions de l'un des exercices nécessite la mise en œuvre de capacités expérimentales. Les questions de mathématiques sont proches de celles que l’élève a déjà rencontrées en classe.


2 Cette rubrique (notée sur 7 points) concerne l'appréciation des aptitudes de l’élève à mobiliser ses connaissances et ses compétences pour résoudre des problèmes. Cette appréciation se fait à travers la réalisation de tâches qui peuvent nécessiter ou non l'utilisation des TIC. L’élève appelle le professeur pour lui présenter, à l'oral (lors d’un APPEL), sa compréhension de l'énoncé.


3 Cette rubrique (notée sur 3 points) concerne l'évaluation de capacités expérimentales. Cette évaluation se fait à travers la réalisation de tâches nécessitant l'utilisation des TIC (logiciel avec ordinateur ou calculatrice). L’élève appelle le professeur pour lui présenter, à l’oral (lors d’un APPEL), l’expérimentation ou la simulation ou l’émission de conjectures ou le contrôle de la vraisemblance de conjectures qu’il a réalisé.


4 Le professeur peut utiliser toute forme d’annotation lui permettant de noter la première rubrique sur 7 points et la seconde sur 3 points.





Page 1
Page 3

_1261327506.unknown

_1261327507.unknown

